## 涨得快降得也快,废纸回收价格如同"过山车"

# 价格难捉摸, 宁赔钱不囤货

本报讯 今年 10 月份前后,我市废纸回收价格曾一路上涨到每斤 1.7 元左右,但从 10 月中下旬开始,逐渐出现回落,目前已跌到每斤 0.7 元。有收购商调侃道:"今年的废纸收购行业就像坐上了过山车,前一秒还在爬坡,但有可能下一秒就开始走下坡路。"

## 收购价跌回涨价前,每斤只卖7毛钱

近日,城区洸河路某小区的居 民王女士利用闲暇时间,将家中积 存的废纸、废纸箱整理了一下,准备 打包卖出去。"我找来了小区里的一 位废品收购商,询问后发现现在的 价格挺低的,品相好的7毛钱一斤, 不太好的还要便宜一些。"王女士告诉记者,她 10 月份前后曾卖过一次废纸箱,当时的价格是 1.5 元 / 斤,没想到过了两个多月,价格就跌了一多半。但考虑再三后,王女士还是将收拾出的废纸箱卖掉了。

家住城区红星路某小区的市 民杨女士说,因为每斤的价格便 宜了,家中收拾好的废品也没 卖,而且现在废品的价格忽高忽 低,她准备先留着等价格高了之 后再卖。

## 从暴涨到暴跌,一天一个价

"从 10 月中下旬废纸价格开始出现回落,期间价格并不是一直下跌的,中间也出现了小幅的波动。"据城区李营街道废品收购市场的收购商程老板介绍,废纸回收价格从最高下跌到 1 元左右时,还曾出现了小幅上涨,涨到了每斤 1.2 元左右,但价格上涨持续时间并不长,紧接着又开始回落,一直跌到当前每斤 0.7 元左右。

程老板告诉记者,废纸、废纸箱

的价格从暴涨到暴跌,收购商们也同时经历了高额的利润和囤积造成的赔本。"今年废纸品的价格就像是坐上了过山车,但和坐过山车不同的一点是,收购商们不知道这个'过山车'什么时候开始从顶点向下冲。"程老板说,由于价格降得太快,不少收购商都经历了前一天较高价格收入,第二天跌破的情况。为了避免赔本,他们一般不敢囤货。"如果废纸品当天卖不出去,隔天万一降

价了就得不偿失了。"

"我现在手里囤积的纸箱大多是每斤0.9元收购来的,可是现在价格已经跌回0.7元了。"收购商赵老板表示,因目前废纸的收购价格完全没有止跌回涨的迹象,所以即使赔钱他也要尽快将这些废纸箱出售。"纸箱的收购价如果能维持在现在每斤0.7元的价格也不错,毕竟涨价前废纸的收购价在0.4元至0.5元左右。"

#### 多读一点



## 市场供求变化大影响废纸品价格

为何在短短几个月时间里,废纸品价格就坐了一次"过山车"?

今年8月份,国家环保部发布新版的《进口废物管理目录》,禁止混合废纸进口,造成纸厂生产原料吃紧,引发纸品价格上涨。而10月23日,环保部又发布《进口废纸环境保护管理规定(征求意见稿)》,申请进口废纸许可的加工利用企业应为以废纸

为原料的生产企业,企业生产能力应不小于30万吨/年,并具有与加工利用能力相适应的制浆、造纸等生产加工设备,提高进口废纸利用企业的准入门槛。结果,废纸又应声反弹,但随后又逐步下滑。

同时,据有关业内人士介绍,在 双十一网络销售季,企业对于包装用 纸需求量增大,一时供需不平衡,导 致纸品价格上涨。而近期,国内包装 用纸市场进入去库存阶段,废纸供货 商也积极出货,短期供应增加,这就 导致废纸价格从高点开始下跌。

此外,在采访中有不少收购商均 表示,此次废纸回收价格快涨快跌由 多方面因素造成,其中也有炒作的成 分,政策出台令部分企业大量回收废 纸,从而拉升了价格。 (杨柳 报道) 新闻 1+1



## 废纸回收后去了哪里

#### 制造再生纸:

这是回收后的废纸最常见的未来,不仅可以用来制造再生包装纸,还可以制造再生新闻纸呢。据说,法国有一家造纸公司已经成功地开发出了新闻纸再生的新工艺。

#### 制作家庭用具:

废纸能用来制作家庭用具?对,没错。废纸经过压缩处理后可以制成一定形状的硬纸板,将这些硬纸板像拼积木一样组装起来,便成了各种家具。是不是很神奇呢?纸质家具不仅重量轻,组装、拆卸方便,省时省力,且价格低,又能回收再利用,是节约资源,保护生态环境的好方法。

#### 发电:

不能制造再生纸,制作家庭用 具的废纸回收后还能用来发电。这 大概是废纸最凄惨的未来,一旦它 们用来发电,就意味着再也没有未 来了。

废纸用烘干压缩机压制成固体燃料后可以在中压锅炉内燃烧,其产生的 2.5Mpa 以上的蒸汽可以推动汽轮发电机发电,产生的阀气则可以用于供热。燃烧固体废纸燃料放出的二氧化碳比烧煤少 20%,废纸燃烧自己发电,也是在为环境保护做贡献呢。

当然,除了制造再生纸、制作家庭用具、发电这三种常见的废纸使用具、发电这三种常见的废纸使用缝径外,废纸还可以用作肥料、放善土壤土质、加工成牛羊饲料、指后回收甲烷燃料等。据调查造出。17棵一种,节省3立方米的垃圾填埋厂空的两次,节省3立方米的垃圾填埋厂空的污染排放75%,节约造纸能源消耗40%-50%,并且每张纸至少可以收两次。(综合)

